	
	



Комплекс мер
по модернизации общего образования в 
МБОУ СОШ с.Столыпино
 в 2013 году



Раздел I. Текущее состояние системы общего образования МБОУ СОШ с.Столыпино БМР

МБОУ СОШ с.Столыпино на начало 2013/14 учебного года включает 9 классов, в том числе 4 в начальной школе, 4 в  основной, 1 в старшей школе. Контингент обучающихся  составляет 40 человек. 
 Модернизацию системы общего образования в МОУ СОШ с.Столыпино характеризует следующее.
1. В школе  введена новая система оплаты труда.
 В результате:
· создан прозрачный механизм планирования и распределения расходов на финансирование ОУ, 
· внедрен объективный подход при распределении средств на оплату труда, включены механизмы саморегулирования деятельности школы, мобильности развития ОУ в зависимости от изменяющихся условий, созданы экономические стимулы к сокращению избыточного персонала, обеспечению оптимальной наполняемости классов, снижению неэффективной учебной нагрузки обучающихся;
-	сформирована социально защищенная схема с учетом конкретных заслуг каждого педагога - уровня образования, стажа, категории, аттестации, наград, внедрены механизмы связи заработной платы с качеством, результативностью труда (доля стимулирующих выплат в фонде оплаты труда –  20%),  дифференциации заработной платы учителей в зависимости от квалификации работника, сложности и интенсивности труда по типам и видам образовательных учреждений.
В рамках реализации Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ с декабря 2012 года изменена организационно-правовая форма образовательного учреждения:  школа приобрела статус бюджетного учреждения. 
Изменение правового статуса способствует расширению самостоятельности учреждения, более разнообразному выбору образовательных инноваций. Школа переведена со сметного финансирования на субсидирование, устанавливаются государственные (муниципальные) задания на оказание услуги для достижения количественных и качественных показателей, характеризующих образовательную деятельность. 
2. Внедрена независимая система оценки образовательных достижений обучающихся 9, 11 классов.
Для повышения эффективности деятельности МБОУ  СОШ с.Столыпино создана школьная система мониторинга. 
 Ежегодно педагогический коллектив школы школы обеспечивает проведение мониторинговых исследований и экспертизы по вопросам оценки качества дошкольного образования «Диагностика уровня школьной готовности», результаты которого являются основой индивидуальной работы с ребенком в общеобразовательном учреждении. 
Проведение мониторинговых исследований и экспертизы по вопросам оценки качества  образования, воспитательного процесса в школе, опытно-экспериментальной и инновационной деятельности осуществляется в соответствии с Уставом школы, положением о мониторинге качества образования.
 Все обучающиеся 4-х классов участвуют в независимой процедуре оценки учебных достижений, 100 % обучающихся 9-х и 11-х классов в соответствии с региональной программой   охвачены мониторинговыми исследованиями по различным направлениям оценки качества образования. Педагогические и руководящие работники также  участвуют в исследованиях. 100% обучающихся 9-х классов участвуют в независимой форме государственной итоговой аттестации,   обеспечен 100% охват  ЕГЭ обучающихся 11-х классов.
 
3. Создана система государственно-общественного управления образованием: в МБОУ СОШ с.Столыпино с 2008 года действует школьный Управляющий совет. 
4. Предприняты меры по решению проблем доступности качественного образования  вне зависимости от расположения общеобразовательного учреждения, и характеристик обучающихся:
-В рамках модернизации образования за 2010-2013 годы в школу поставлено учебно-наглядное оборудование, обеспечена мебелью начальная школа, получено спортивное, оборудование для пищеблока.
	Образовательное учреждение имеет выход в Интернет и собственный 
интернетсайт. На 1 компьютер приходится 5 учащихся ,  100% учителей прошли обучение и переподготовку в области ИКТ. Более 80% педагогических работников широко используют информационно-коммуникационные технологии в образовательном процессе, в организации внеурочной деятельности, используют обучающие программные продукты,  автоматизированные программы управления учебно–воспитательным процессом,  70% учителей эффективно используют ресурсы сетевых социальных сообществ. 90 % учащихся школы активно применяют ИКТ (презентации, компьютерное моделирование и т.п.) на конференциях, конкурсах. 
С 2011 года субвенция на реализацию общеобразовательных программ включает средства на приобретение школой лицензионных программных продуктов. 
5.Качество образования в школе напрямую связано с обеспеченностью её квалифицированными кадрами. В ОУ трудятся 16 педагогических  работников. Из них 81% имеют высшее образование, 1 награжден нагрудным знаком "Почетный работник общего образования РФ".
Высшую квалификационную категорию имеют 7% педагогов, первую – 67%. Внедрена новая модель повышения квалификации педагогических работников и независимая  процедура аттестации кадров на основе единых региональных критериев и показателей.  
 6. Растет активность и повышаются результаты обучающихся МБОУ СОШ с.Столыпино  в предметных олимпиадах, конкурсах. Ежегодно около 30% школьников  принимают участие в олимпиадах, научно-практических конференциях, конкурсах, соревнованиях различного уровня. В школе разработана и реализуется программа работы с одаренными детьми.	
7. С  2010 года МБОУ СОШ с.Столыпино   реализует комплексный план по профилактике заболеваний и формированию здорового образа жизни у детей на 2010-2014 годы, в школе работают спортивные секции и кружки.  Все эти  мероприятия  направлены на снижение факторов риска для  здоровья школьников, повышения их мотивации на здоровье. 
8.Условием успешной социализации обучающихся является совершенствование содержания воспитания в образовательном процессе.  С 2009 года с этой целью традиционно обучающиеся нашей школы принимают активное участие в районном  этапе областного конкурса «Лучший ученический класс». 
В МБОУ СОШ с.Столыпино создана собственная воспитательная система «Школа укрепления здоровья».
9.Совершенствование учебно – материальной базы МБОУ СОШ с.Столыпино.
 
В целях развития здоровьесберегающей среды в 2013 году было получено  новое технологического оборудование для пищеблока.
Для обеспечения введения ФГОС  пройдут повышение квалификации семь педагога. 

Раздел II. Описание итогов реализации комплекса мер по модернизации в 2013 году системы общего образования.
Стратегическая цель проекта - модернизация общего образования как института социального развития путем:
-создания целостного образовательного пространства, максимально удовлетворяющего интересы и потребности личности, объективные запросы общества;
          -приведения образовательного  учреждения в состояние, соответствующее новым требованиям качества и стандартам безопасности условий; 
-обеспечения необходимых условий для успешной самореализации учащихся и выпускников  и их социальной мобильности через увеличение спектра образовательных услуг;
-стабильного улучшения качества образования как условия сохранения и развития интеллектуального человеческого потенциала; 
-повышения социальной значимости педагогического труда.
Реализация в 2013 году проекта модернизации общего образования в МБОУ СОЩ с.Столыпино проводилась по следующим направлениям:
1).    Повышение заработной платы учителей.
2). Обеспечение введения федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, в том числе:
-обеспечение необходимых материально-технических условий  реализации основной образовательной программы на первой ступени обучения;
-обеспечение аттестации педагогических кадров в соответствии с новым порядком аттестации;
-повышение квалификации и профессиональная переподготовка педагогических и руководящих работников общеобразовательных учреждений для работы в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами;
3). Снижение потребления по всем видам топливно-энергетических ресурсов.




Обеспечение введения федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования.
	С 1 сентября 2011 года в МБОУ СОШ с.Столыпино введен федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования. По новым стандартам обучаются 6 первоклассников, 4 второклассника и 4 третьеклассника что составляет 63,6 % от общего количества обучающихся первой ступени обучения.
С целью создания современной образовательной среды  начальной школы согласно поданной в министерство образования Саратовской области заявки:
-укомплектованы все кабинеты для занятий первоклассников росто-возрастной мебелью ( 3 комплекта);
	-оснащены ИКТ-оборудованием (комплект компьютерной техники, мультимедийная и интерактивная приставка) 1 рабочее место учителя 1-х классов;
	 
 Повышение квалификации и профессиональная переподготовка педагогических и руководящих работников общеобразовательных учреждений для работы в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами.
По итогам 2013 года по вопросам ФГОС НОО на средства проекта обучены: 1 заместитель руководителя образовательного  учреждения,  2  (100%) учителя начальных классов.  Всего в соответствии с планом повышения квалификации педагогов и руководителей школ в 2013 году 6 человек прошли курсы повышения квалификации в СарИПКиПРО.
Директор школы Л.В.Козлова приняла участие в заседание методического совета при комитете по образованию и молодежной политике «Система оценки достижений обучающихся в рамках введения ФГОС». Выступила на заседании  Управляющего совета школы с докладом о введении ФГОС и новых санитарно – эпидемиологических требований к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях СанПиН 2. 4. 2. 2821 -10.
В школе заместителям директора по воспитательной работе проводились методические семинары; методические объединения и  заседания творческой группы педагогов.
Большое внимание уделялось психологичесому  сопровождению введения ФГОС. 
Организована работа по проведению аттестации педагогических работников общеобразовательных учреждений. 
Задачи:
1. повышение эффективности и качества педагогической и управленческой деятельности в общеобразовательном учреждении,
1. методическое сопровождение комплексной экспертизы профессиональной деятельности  работников,
1. приближение государственной услуги аттестации работников образования  к потребителю,
1. обеспечение дифференциации уровня оплаты труда педагогических работников в соответствии с результативностью педагогического труда.
1. В образовательном учреждении проводить мероприятия по повышению мотивации учителей к творческому труду и повышению своей квалификации; 
совершенствование информационного пространства (семинары, консультации, сайт);
организация психологического сопровождения прохождения педагогами процедуры аттестации;
Доля учителей, получивших в установленном порядке первую квалификационную категорию, составляет 43 %.. Потребность в аттестации учителей удовлетворена полностью.
 Мониторинг показателей эффективности по реализации данного направления показал, что доля учителей, прошедших повышение квалификации или  профессиональную переподготовку для работы в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами,  соответствует плановому показателю.
Для достижения показателя по динамике снижения потребления топливно энергетических ресурсов В 2013 году проведен ремонт окон в ОУ на сумму 150 тыс. руб. В  2011 году  заменены котлы иэлектронасос в  котельной, В результате реализации мер по энергосбережению за 2013 год удалость сократить затраты на все виды ТЭР.
Обеспечение информационной открытости и позитивного общественного отношения к проекту

Продолжается освещение проекта в актуальном режиме в  СМИ, в том числе на сайте школы. Обсуждение реализации проекта  проведено на заседаниях Управляющего совета школы.
Вопросы модернизации общего образования  обсуждаются на  общешкольных родительских собраниях.

Раздел V. Планируемые достижения в развитии системы общего образования 
МБОУ СОШ с.Столыпино на период до 2020 года
В соответствии со Стратегией социально-экономического развития Саратовской области до 2025 года (постановление Правительства области от 11 августа 2011 года № 420-П)  стратегической целью государственной политики в области образования является обеспечение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики, современным потребностям общества и каждого гражданина.
Основными ориентирами реализации государственной образовательной политики в МБОУ СОШ с.Столыпино являются формирование гражданской идентичности обучающихся в условиях поликультурного и поликонфессионального общества, создание условий для развития каждого человека, независимо от места жительства, состояния здоровья, социального статуса, для  сохранения и преумножения культурных и духовных ценностей, рост качества социальной среды.
	Для достижения данной стратегической цели предполагается реализация следующих задач:
1. Обеспечение равных условий воспитания и обучения  для всех 
детей через дошкольную подготовку будущих первоклассников, получение базовых знаний и навыков на разных ступенях общего образования в рамках государственных образовательных стандартов второго поколения, с возможностью более широкого получения навыков беспрепятственного включения в информационное общество – компьютерная грамотность, иностранные языки, технологическая культура, социальные навыки.
2. Создание условий в школе  для реализации  возможностей развития 
«разных» учеников: талантливых и одаренных, с ограниченными возможностями здоровья, сирот и оставшихся без попечения родителей, из многодетных и неполных семей, использование индивидуальных образовательных маршрутов, предпрофильную и профильную подготовку .
3. Формирование в  школе здоровьесберегающей
среды на основе идеологии культуры здорового образа жизни. Обеспечение развития системы психолого-педагогического и медико-социального сопровождения обучающихся.
4. Формирование современных механизмов оценки качества 
образования как результата и процесса образования, включая самооценку участников образовательного процесса, общественную экспертизу качества обучения и воспитания. Создание прозрачной, открытой системы информирования родителей об образовательных услугах, обеспечение полноты, доступности, своевременного обновления и достоверности информации. Организация регулярного мониторинга по изучению запросов и потребностей родительской общественности.
5. Обеспечение непрерывного развития потенциала современного 
учителя через:
-регулярное изучение потребностей и возможностей педагогического коллектива;
-формирование банка данных инновационных продуктов, накопление  методических разработок, созданных педагогами школы;
- новые подходы к системе профессиональной переподготовки педагогических кадров;
-обеспечение широкого участия  педагогов школы в федеральных, региональных и муниципальных конкурсах;
6. Создание  эффективной и самостоятельной школы через: 
- развитие спектра образовательных услуг с целью реализации права каждого учащегося на выбор своей образовательной траектории; 
-введение электронного документооборота(электронный журнал, электронный дневник) ; 
-обеспечение соблюдения обновленных санитарных норм и правил, требований к организации питания и медицинского обслуживания, школьной безопасности;
К 2020 году обеспечить следующие целевые значения важнейших индикаторов, характеризующих состояние системы общего образования района:
рост средней заработной платы учителей ОУ в соответствии с ростом средней заработной платы по экономике области;
увеличение до 100 процентов  доли учащихся школы, которые обучаются в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов; 
	увеличение до 100 процентов  доли обучающихся, охваченных системным мониторингом здоровья и физического развития;
увеличение до 100 процентов доли обучающихся, охваченных школьным горячим питанием.
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